

## Banco Sudamericano

Comité No: 107-2009	Fecha de Comité: 29 de diciembre de 2009
Informe con estados financieros al 30 de septiembre de 2009	
Carolina Jarrín	(593) 2 2430.624 <a href="mailto:cjarrin@ratingspcr.com">cjarrin@ratingspcr.com</a>

Aspecto o Instrumento Calificado	Calificación
Fortaleza Financiera	B+

### Significado de la Calificación

**Categoría B:** Aunque esta escala todavía se considera como crédito aceptable, la institución tiene algunas deficiencias significativas. Su capacidad para manejar un mayor deterioro está por debajo de la de instituciones con mejor calificación.

A las categorías descritas se pueden asignar los signos (+) o (-) para indicar su posición relativa dentro de la respectiva categoría.

*"La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de la misma, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. Las calificaciones de PCR –PACIFIC CREDIT RATING constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y, la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago del mismo; ni estabilidad de su precio".*

### Racionalidad

La calificación otorgada al Banco Sudamericano considera la capacidad de la institución para gestionar sus riesgos de modo individual e integral, así como en sus adecuados niveles de solvencia y liquidez.

Los factores considerados son los siguientes:

- Al 30 de septiembre de 2009, Banco Sudamericano presenta un activo total de US\$ 8.64 millones, cifra ligeramente superior a la registrada en septiembre de 2008 (US\$ 8.63 millones), activo que está compuesto en un 25.32% por cartera de créditos y 19.47% en inversiones.
- Banco Sudamericano presentó un activo rentable que ascendió a US\$ 5.68 millones, rubro superior en US\$ 0.48 millones (+9.24%) al registrado en septiembre de 2008 (US\$ 5.20 millones), así también registró un pasivo costeable de US\$ 1.37 millones, rubro inferior al inferior en US\$ 1.39 millones (-1.05%) al registrado en septiembre de 2008.
- Al 30 de septiembre de 2009, Banco Sudamericano registró un patrimonio de US\$ 6.07 millones, cifra ligeramente inferior a la registrada en septiembre de 2008 (US\$ 6.15 millones) en US\$ 0.08 millones (-1.41%). Se debe mencionar que el Patrimonio financia el 70.20% de los activos.
- Banco Sudamericano a septiembre de 2009 sumó una utilidad neta de US\$ 7 miles, cifra inferior a la registrada en septiembre de 2008 (US\$ 14 miles) en 50.00%. Esta utilidad representa el 1.91% de los ingresos financieros que a septiembre de 2009 alcanzaron US\$ 0.35 millones.
- La utilidad alcanzada por Banco Sudamericano, le permitió presentar un ROA (índice de rentabilidad sobre los activos) de 0.10% inferior al registrado en el mismo periodo del 2008 (0.21%), así mismo alcanza un ROE (índice de rentabilidad sobre el patrimonio) de 0.15% inferior al 0.30% registrado en septiembre de 2008.

- La institución a septiembre de 2009 presenta una cobertura de 245.82% superior a la registrada en septiembre de 2008 (133.59%) y a la cobertura registrada por el sistema bancario en septiembre de 2009 (195.73%), por otra parte registra un índice de morosidad total de cartera de 6.78%, inferior a la registrada en septiembre de 2008 (11.74%), pero superior a la registrada por el sistema bancario (3.40%).
- Al 30 de septiembre de 2009, el 79.62% del total de cartera de Banco Sudamericano mantiene una calificación de riesgos normal, por otra parte se debe mencionar que el 16.05% de la misma está considerada como cartera crítica<sup>1</sup>.
- A septiembre de 2009, Banco Sudamericano presenta un índice de liquidez estructural de primera línea de 58.72%, superior a la volatilidad de depósitos (2 desv. est.) de 21.32%. Así mismo el índice de liquidez de segunda línea es de 48.87%, superior a la volatilidad del fondeo (2.5 desv. est.) de 26.65% a septiembre de 2009, con un indicador de liquidez mínimo de 26.59%.
- A septiembre de 2009, Banco Sudamericano presenta una cobertura para los 25 mayores depositantes de 115.79% y para los 100 mayores depositantes de 75.85%.
- Banco Sudamericano presenta activos contingentes y ponderados por riesgo a septiembre de 2009 de US\$ 6.00 millones, valor superior en 5.95% al registrado en septiembre de 2008 (US\$ 5.66 millones). El índice que divide el patrimonio técnico constituido para los activos contingentes y ponderados por riesgo se mostró en 98.42% superior al 9% mínimo legal requerido por el ente de control.
- El Banco se encuentra desarrollando un sistema operativo que le permita identificar, y mitigar los riesgos operacionales dentro de la institución. Sin embargo, se debe señalar que dentro de la institución hay aspectos que deben ser desarrollados, como la seguridad de la información, plan de continuidad de negocio y el lavado de activos.

---

<sup>1</sup> Se define como cartera crítica a los créditos clasificados en dudoso recaudo o pérdida.